[ Terminale J[ Correction série 1 : Probabilité conditionnelle ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :

Partie A
F lp(M) 1- p(O) p() 1-0,82—-0,08=0,1
(

F)=1-0,25=0,75 ;
—po(F)=1-0,6=0,4
p1(F)=1-0,5=0,5

0,1 0,75 F

2.a. p(MNF)=p(M)xp, (F)=0,1x0,25=0,025.

0,08 0.5 F La probabilité d'interroger une femme agent de maintenance est
égale a 0,025.

0.5 F

b. Les événements M, O et [ forment une partition de l'univers.
D'apres la formule des probabilités totales, on a :
p(F)=p(MﬁF)+p(OﬁF)+p(l MF)=0,025+0,82x0,6+0,08x0,5=0,557

La probabilité d'interroger une femme est égale a 0,557.

Partie B
A partir de 1'énoncer, on a : p(AﬁE) =0,002, p(z ﬁB) =0,003 et p(B)=0,04.

1. A et A forment une partition de l'univers, d'aprés la formule des probabilités totales, on a :
p(B)=p(AnB)+p(AnB)< p(AnB)=p(B)—p(AnB)=0,04—0,003=0,037 .

La probabilité qu'une panne survienne et que l'alarme se déclenche est égale a 0,037.

2. B et B forment une partition de 1'univers, d'aprés la formule des probabilités totales, on a :
p(A)=p(AnB)+p(AnE)=0,037+0,002=0,039.

La probabilité que l'alarme se déclenche est égale a 0,039.

p(ANB) 0,037 _37

p(A) 0,039 39 -7

3. py(B)=

37

La probabilité qu'il y ait une panne sachant que 'alarme se déclenche est ¢gale a ——

39°

Exercice N°2 :

S 1. a. p(4) = 0,6 et p(B) = 0,3.
b. p4(S) = 0,37, py (S) = 0,25 et pe: (5) = 0,12.

§ ¢. Arbre pondéré ci-contre.

2. p(4nS)=0,6x0,37=0,222 .

La probabilité que le lave-vaisselle provienne du site 4 et

connaisse une panne avant 5 ans est égale a 0,222.

3. A, B et C forment une partition de l'univers.

D'aprés la formule des probabilités totales

S p(S)=p(4NS)+p(BNS)+p(CNS) clest a dire
_ p(8)=0,222+0,3x0,25+(1-0,6-1,3)x0,12 =0,309 .
S
p(BNS) 0,3x0,25
4. p.(B)= = :
Ps(B) == s =030

Le lave-vaisselle est tombé en panne avant 5 ans d’utilisation, la probabilité qu’il provienne
du site B est égale a environ (0,243

~0,243.




Exercice N°3 :

Partie A
F 1. p(M)=1—p(0)—p([)=1—O,82—0,08=O,1

pu(F)=1-py (F)=1-0,25=0,75 ;

Po(F)=1-po(F)=1-0.6=0,4
< pi(F)=1-

7;(F)=1-0,5=0,5
2.a. p(MNF)=p(M)xp, (F)=0,1x0,25=0,025.
La probabilité d'interroger une femme agent de maintenance est
¢gale a 0,025.

0,5

b. Les événements M, O et / forment une partition de l'univers.
D'apres la formule des probabilités totales, on a :
p(F) =p(M mF)+p(OﬁF)+p(I ﬁF)= 0,025+0,82x0,6+0,08x0,5=0,557

La probabilité d'interroger une femme est égale a (0,557.

Partie B
A partir de I'énoncer, on a : p(A ﬁ?) =0,002, p(z ﬁB) =0,003 et p(B) =0,04.

1. A et A forment une partition de I'univers, d'aprés la formule des probabilités totales, on a :
p(B)=p(AnB)+p(AnB)< p(AnB)=p(B)—p(4nB)=0,04-0,003=0,037 .
La probabilité qu'une panne survienne et que l'alarme se déclenche est égale a 0,037.

2. B et B forment une partition de I'univers, d'aprés la formule des probabilités totales, on a :
p(4)=p(4nB)+p(4nB)=0,037+0,002=0,039.
La probabilité que 'alarme se déclenche est égale a 0,039.

_p(AnB) 0,037 _37

3. p,(B)= SCA 0035 35~ 09487

La probabilité qu'il y ait une panne sachant que I'alarme se déclenche est égale a =—.

39



